

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

№ 29 | (711)

Четверг, 7 августа 1969 года

Цена 1 коп.

## Последняя декада июля

На очередном декаднике, состоявшемся 4 августа, подводились итоги работы и социалистического соревнования среди цехов и отделов за третью декаду июля. Решением четырехугольника первое место присуждено цеху № 8, имеющему наиболее высокие производственные показатели. На втором месте — цех № 41, также отличившийся с превышением программы. Третье место разделилось между цехами №№ 4 и 16. За высокие показатели в социалистическом соревновании хорошая работа отмечена цехами №№ 9, 11, 12, 13, 30.

Высокую оценку за декаду получил коллектив двадцать четвертого цеха — среди цехов второй группы ему присуждено первое место, на втором месте — цех № 18.

В течение многих месяцев подряд неизменно высоких производственных показателей добивается коллектив центральной лаборатории. И на этот раз ему присуждено первое место. На втором месте — ОТС. Работа этого коллектива за

последнее время также получает высокую оценку. Хорошая работа отмечена бюро оборудования и ОГМ.

По одному нарушению общественного порядка за декаду в цехах №№ 1, 3, 21, 22, 25, 40, транспортном цехе, ЖКО и ОГЭ, но и этого оказалось достаточно, чтобы всем им было указано. ОСП получил низкую оценку работы за то, что не обеспечили поставку комплектующих изделий.

Ряду цехов первой группы отмечена неудовлетворительная работа: цеху № 2 — за халатное отношение к транспортировке готовой продукции; цеху № 14 — за прогул, нарушение общественного порядка и за то, что в срок не сделано приспособление в цех № 17; сорок второй цех сорвал сроки сдачи узлов; цехам №№ 15, 19 и 20 отмечено за прогулы. Кроме того, второй и сорок второй цехи не выполнили предписаний отдела техники безопасности, это также послужило причиной «неуда».

## Семинар парторгов

4 августа партийный комитет предприятия провел однодневный семинар секретарей партийных организаций. На семинаре освещались вопросы — «О проведении занятий в сети политпросвещения по материалам Совещания коммунистических и рабочих партий», «О проведении отчетно-выборных собраний», «О росте рядов партийных организаций», «О состоянии трудовой дисциплины и общественного порядка» и т. д.

Участникам семинара была прочитана лекция о международном положении. О своей поездке в Болгарию собравшимся рассказал лектор общества «Знание», работник предприятия Ю. Деминский.

Международное Совещание коммунистический и рабочих партий — важное событие в жизни коммунистов всех стран. 5 и 12 августа предполагается привести в сети политпросвещения занятия по материалам Совещания. Как организовать эти занятия, собравшимся рассказал заведующий кабинетом политпросвещения при ГК КПСС.

В сентябре во всех партийных организациях предприятия пройдут отчетно-выборные собрания.

Это ответственный период в жизни коммунистов. Как подготовить доклад, решение, как организовать партийное собрание в целом, присутствующим рассказал заведующий оротделом ГК КПСС.

В выступлении заместителя секретаря партийного комитета предприятия Л. П. Малова отмечалось, что в нынешнем году значительно увеличился прием в партию рабочих ведущих профессий. Улучшать качественный состав партийной организации — наша задача и надо вести работу в этом направлении.

Выступившая затем начальник отдела кадров предприятия А. А. Рябцева обратила внимание секретарей парторганизаций на усиление борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, на повышение роли и значимости товарищеских судов.

Интересной и содержательной

была экскурсия по лабораториям института.

Это было завершением семинара, который призван помочь секретарям повысить политико-воспитательную работу в своих организациях.

Л. МАЛОВ,  
зам. секретаря парткома

## Цифры и факты

\* Строители — один из передовых отрядов рабочего класса — насчитывают 9 миллионов человек.

\* Капитальные вложения в народное хозяйство за 50 лет Советской власти составили около 650 миллиардов рублей: построено и восстановлено более 40 тысяч крупных промышленных предприятий.

\* В 303,2 миллиарда рублей определены капитальные вложения планом на 1966—1970 гг.

\* Всесоюзными ударными комсомольскими стройками названы 108 важнейших народнохозяйственных объектов.

\* За три года пятилетки построены жилые дома общей площадью 313 миллионов квадратных метров. Только в 1968 году трудящиеся получили 106 миллионов квадратных метров жилья. 11 миллионов человек переселились в новые квартиры или улучшили жилищные условия. В 1969 году предстоит построить 121 миллион квадратных метров жилья.

\* Ежедневно у нас получаются новые квартиры или улучшают свои жилищные условия около 8 тысяч семей.

\* Более 500 строителям присвоено звание Героя Социалистического труда, свыше 150 тысяч награждены орденами и медалями СССР, более 500 строителей — лауреаты Государственной и Ленинской премий.

\* В социалистических странах насчитывается свыше 1200 сооружений, которые строились при техническом содействии СССР. В странах, вступивших на путь самостоительного развития, создается с помощью СССР 600 объектов.

13 АВГУСТА в кабинете заместителя секретаря парткома будет проводиться прием по личным вопросам представителем МВД. Время приема с 15.30 до 18 час.

## Субботник на полях

В минувшую субботу 125 человек из десяти подразделений нашего предприятия выехали в подшефный совхоз, чтобы оказать помощь в уборке сена и раннего картофеля. Наиболее результативная и слаженная работа отличала группы цехов № 1 (старший секретарь партийного бюро цеха Н. Н. Деднев), № 42 (старший — заместитель секретаря партийного бюро Ю. С. Кузнецова), центральной

лаборатории (рук. — заместитель секретаря партийной организации О. Н. Морозова), группу четырнадцатого цеха, которую возглавил сам начальник цеха О. Н. Шумилов, и другие.

С площади 1,5 га выполнено 14 тонн раннего картофеля, выполнено задание по уборке сена. Работники совхоза горячо благодарили за оказанную помощь.

Л. ПЕТРОВ.

«Успешное решение задачи по созданию материально-технической базы коммунизма, дальнейшему повышению благосостояния советского народа, а также осуществлению важных социальных проблем в большой мере зависит от масштабов и темпов капитального строительства».

## С ПРАЗДНИКОМ, СТРОИТЕЛИ!

Советские строители находятся на переднем крае борьбы за создание материально-технической базы коммунизма. Гигантской строительной площадкой предстает перед всем миром Советский Союз, где с каждым годом растет размах строительных работ. За 50 послеоктябрьских лет в Стране Советов выполнен огромный объем работ по сооружению заводов и фабрик, электростанций и линий электропередач, железных дорог, трубопроводов, шахт, оросительных систем, колхозных и совхозных ферм, жилых кварталов и культурно-бытовых зданий. В СССР осуществляется грандиозная программа жилищного строительства, по сути дела идет процесс обновления жилищного фонда всей нашей страны.

В текущей пятилетке — важном историческом этапе строительства коммунистического общества — перед девятымиллионной армией строителей стоят большие ответственные проблемы. Ныне их задача состоит в том, чтобы ускорять и удешевлять

строительство, поднимать его качество, эффективно использовать капитальные вложения и производственные фонды.

Главной особенностью нынешнего строительного года является концентрация сил и ресурсов на важнейших пусковых стадиях, Привоз трудающих из Москвы и Ленинграда развернут соревнование за досрочное выполнение текущей пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина нашел широкий отклик на стройках страны.

Партия и правительство постоянно проявляют заботу о совершенствовании строительного производства. За последние годы осуществлен ряд крупных мер для улучшения организации и планирования строительства, укрепления его материально-технической базы, обеспечения кадрами.

Четырнадцатый раз отмечают строители свой замечательный праздник. В год ударной ленинской вахты он отмечен особенно славными трудовыми успехами. С праздником, дорогие товарищи строители! Больших вам успехов в труде!

## Профессия, которая так нужна людям

Г. Д. Жирнов), бригада маляров (бригадир А. Я. Тверская), бригада плотников (бригадир А. В. Малофеев), бригада слесарей-монтажников (бригадир И. А. Железов) — все они ежемесячно выполняют и перевыполняют производственные задания на 135—140 процентов.

В любую погоду — в дождь, ветер, мороз — в различных условиях приходится трудиться рабочим цеха, а ведь надо выполнить заданную работу во-время и добrotно. И они отлично справляются со своими заданиями. Мне хотелось бы, чтобы все те, кто будет читать эту заметку, знали имена этих славных тружеников, многие из которых являются ударниками коммунистического труда. Это передовики производства, лучшие люди десятого цеха — Е. В. Топоркова, Е. И. Конышев, Г. Г. Мошкова, Н. В. Жженова, В. М. Пахомова, Т. А. Козлова, Е. М. Сторожева, Н. А. Жженова, А. В. Кислова, Н. А. Рябов, В. Г. Белов, В. Н. Качалов, Н. И. Макаров, В. А. Ляпков, П. С. Журавлев, А. В. Чижов, П. С. Пашков, М. А. Журавлева и другие товарищи.

Все они встречают свой праздник — День строителя — трудовыми успехами, стремлением выполнить свою работу еще быстрее и лучше, потому что наш ударный труд — лучший подарок всенародному юбилею, 100-летней годовщине со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина.

С праздником Вас, дорогие строители!

Б. АЛЕЙНИКОВ,  
зам. начальника цеха.

## Тем, кто партизанил в Молдавии

При Президиуме Верховного Совета Молдавской ССР создана Республиканская комиссия по выдаче удостоверений бывшим партизанам Молдавии в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

Удостоверение партизана Молдавии выдается лицам, имеющим официальные документы об участии в борьбе против фашистских захватчиков на временно оккупированной врагом территории Молдавской ССР в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов в составе партизанских формирований, подпольных партийных и комсомольских организаций, подпольно-патриотических групп, а также лицам, имеющим официальные документы об участии в борьбе против фашистских захватчиков на территории других союзных республик в составе молдавских соединений, отрядов и групп.

Официальными документами признаются:

— справка Центрального партийного архива Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС;

— справка партархива Института истории партии при ЦК КП Украины (партархива ЦК КП Украины);

— справка партархива Института истории партии при ЦК КП Молдавии (партархива ЦК КП Молдавии);

— справка Центрального архива ЦК ВЛКСМ;

— справка архива Комитета госбезопасности при Совете Министров ССР или справка архива Комитета госбезопасности при Совете Министров Молдавской ССР;

(Продолжение см. в след. номере)

## СООБЩЕНИЕ

Вчера, 6 августа, во Дворце культуры «Октябрь» состоялась профсоюзная конференция, посвященная итогам выполнения коллективного договора за первое полугодие 1969 года. С отчетными докладами выступили главный инженер предприятия Н. К. Матвеев и председатель профкома А. Ф. Кацель. Отчет о конференции читайте в следующем номере.

Безопасное движение транспорта по улицам нашего города является одной из важнейших задач, решение которой зависит в основном от водителей транспорта и пешеходов, от их дисциплинированности и внимательности к окружающей обстановке. Данные анализов дорожно-транспортных происшествий свидетельствуют о том, что основными причинами аварий становятся грубые нарушения правил движения водителями: превышение скорости движения, неправильные обгоны движущегося и объезды стоящего автотранспорта, невнимательность за рулем и управление автомобилем в нетрезвом состоянии.

Всем, очевидно, памятно, как в феврале с. г. водитель В. М. Евсеев, следя на машине ЗИЛ-585 в условиях скользкого пути, на плотине не справился с управлением, выехал на тротуар и сбил железобетонную тумбу и 10 метров нарапета. Только по счастливой случайности автомашина не опрокинулась с плотины.

8 мая 1969 года мотоциклист В. А. Хватов, будучи в нетрезвом состоянии, не имея водительского удостоверения и номерного знака, сбил пешехода Н. И. Никонова. Не оказав помощи пострадавшему, В. А. Хватов скрылся с ме-

## ИДЕТ СМОТР

С июля по ноябрь 1969 года приказом по предприятию объявлен общественный смотр противопожарного состояния цехов и отделов. В условиях смотра конкретно определены мероприятия, по которым пожарно-технической комиссией предприятия будут подводиться итоги.

В каждом подразделении созданы комиссии, на которые возложена подготовка цеха или отдела к смотру. Основная роль в этой подготовке, в деле предупреждения пожаров принадлежит цеховым добровольным пожарным дружинам.

25 июля были проведены соревнования между ДПД цехов по пожарно-прикладным упражнениям. Первое место присуждено ДПД цеха № 30 (в ее состав входят А. А. Калачев, А. Д. Данилов, Б. Б. Харитонов, В. В. Курукин). На втором месте пожарная дружина цехов №№ 18 и 2 (тт. М. Н. Карманов, В. М. Щавелев, Н. Е. Маслов, Н. И. Савенков). Третье место присуждено дружине цехов №№ 14 и 20 (тт. А. И. Рыбаков, А. Г. Иванов,

В. И. Малышев, А. И. Лименков). Призовые места присуждены также ДПД цехов №№ 40, 15 и транспортного. В этих коллективах была проведена большая работа по противопожарному состоянию цехов, добровольные пожарные дружины работали уверенно, четко, слаженно.

Не принимали участие в соревнованиях дружины цехов №№ 1, 3, 4, 8, 19, 31. Здесь не велась работа комиссиями по подготовке к противопожарному смотру.

Основная задача смотра заключается в том, чтобы привести цехи и отделы в отличное противопожарное состояние и исключить возможность пожаров на предприятии. Эту задачу можно успешно решить только при активном участии в профилактической работе всех добровольных пожарных дружин, администрации подразделений, всех рабочих и служащих.

А. БАРАНОВ,  
старший инструктор  
пожарной охраны

## Предупредить браконьерство

Август — долгожданная и волнующая пора для истинных охотников. Все чаще встречаются в борах и на болотах подрастающие выводки молодняка. Это радует, но, с другой стороны, внушает большое беспокойство. Речь пойдет о браконьерах. Всюду, где только отсутствует охрана и контроль охотнадзора, орудуют нарушители.

Одну такую группу нарушителей удалось обнаружить 25 июля в районе болота вблизи подсобного хозяйства. Их было

человек 5—7 подростков, возглавляли компанию В. Болотов и А. Ананьев. Помимо того, что ребята в запрещенное время охотились на уток, они еще истребляли певчих птиц — скворцов, дроздов. Просто так, для забавы.

Одно ружье (модель ИЖ-58) удалось изъять у них заряженным, и часть этой компании была доставлена в милицию. Другие же скрылись в лесу. В милиции было установлено, что ружье принадлежит Е. И. Сергееву, работнику цеха № 15, и нигде

не зарегистрировано. Теперь Сергееву надлежит нести ответственность за нарушение правил хранения огнестрельного оружия.

Все любители охоты, все жители нашего города должны постоянно помнить, что охрана природы в наших руках, и беспощадная борьба со всеми видами браконьерства — не только дело охотнадзора, но и всей общественности.

А. УЛЬЯНОВ,  
член совета общества  
охотников.

## ЗА РАБОТУ БЕЗ АВАРИЙ

та происшествия. Однако он был найден и привлечен к ответственности.

Нередки случаи, когда виновниками происшествий на улицах нашего города становятся пешеходы, особенно дети. Так было 12 апреля, когда учащийся школы № 3 восьмиклассник Вова Артюшов выбежал из-за стоявшего на остановке автобуса на проезжую часть и был сбит проходящей машиной. Это случилось потому, что мальчик из-за своей неосторожности не убедился, насколько безопасно на дороге, и вот печальный результат — его доставили в больницу.

Мы упомянули только о незначительной части дорожных происшествий. Как видно, все они произошли по вине водителей или пешеходов. Госавтоинспекция принимает все меры, чтобы возможно сократить число этих происшествий, уберечь от несчастных случаев взрослых и детей. В этих целях в городе с 1 ноября 1968 года по 1 июля 1969 года проводился третий конкурс «За безопасность движения». В конкурсе приняли участие водители всех автохозяйств города и

владельцы личного транспорта.

По условиям конкурса от водителей требовалось наряду с личной дисциплинированностью на улицах и дорогах — активное участие в проведении профилактических мероприятий по разъяснению всем участникам движения правил безопасности и предупреждения с их стороны нарушений этих правил.

Участниками конкурса была проведена в этом направлении немалая работа, и число дорожных происшествий в городе за первое полугодие 1969 года значительно сократилось в сравнении с таким же периодом прошлого года. По окончании конкурса и после подведения итогов исполнкомом городского Совета наградил лучшие коллективы и призеров личного первенства.

В числе призеров конкурса — водитель транспортного цеха предприятия В. М. Сторожев, занявший 2-е место и награжденный почетной грамотой и ценным подарком. На третьем месте — водители цеха М. Г. Бутаков, Р. Ф. Фахуртдинов, М. Ф. Нылайев, Н. А. Ульянцев, А. Г. Горьков, В. Д. Конопатов. За актив-

ное участие в организации конкурса почетными грамотами награждены А. В. Судаков и В. Л. Дьячков.

Учитывая положительное влияние проводимых конкурсов «За безопасность движения» на укрепление трудовой дисциплины водителей автохозяйств, на массовое вовлечение водителей транспорта в борьбу с нарушителями, исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся принял решение провести четвертый конкурс «За безопасность движения на автотранспорте», посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Девиз конкурса: «Безаварийная работа водителей — лучший подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Госавтоинспекция призывает всех водителей автохозяйств города и владельцев личного транспорта принять активное участие в конкурсе. Владельцы личного транспорта, желающие принять участие в конкурсе, подают заявления в автотранспортные хозяйства по месту своей работы.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

## Спортивный спорт. Встреча с лидером

Груздев. Ребятам, конечно, очень хотелось сохранить этот счет. Противнику же, естественно, хотелось внести в него изменения. Но несмотря на все старания игроков «Метеора», ответный гол влетел в наши ворота всего за 10—15 секунд до финального свистка. 1:1 — так закончилась эта по-настоящему боевая, напряженная и очень красавая игра, доставившая всем зрителям истинное удовольствие.

В следующую субботу, 9 августа, игроки «Волны» принимают на своем поле команду «Химика». Этот коллектив занимает 5-е место в таблице розыгрыша. Напомню, что наши футболисты пока на 8 месте, имеют 17 очков. Пожелаем всем игрокам и тренеру команды В. Г. Гринину такой же красивой техничной игры и еще больших успехов.

С. КАСТОРГИН,  
член спортивной комиссии  
профкома.

## Вниманию читателей!

С 1 июля 1969 года выходит в свет новая газета ЦК КПСС «Социалистическая индустрия». Она рассчитана на рабочих и инженерно-технических работников промышленного производства. Газета призвана широко освещать деятельность хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, знакомить читателей с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом.

На страницах газеты печаются очерки, рассказы, отрывки из произведений советских и зарубежных писателей, посвященных жизни рабочего класса.

Подписная цена на газету за один месяц — 52 коп., подписная цена до конца года — 2 руб. 08 коп.

АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

## НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

### 7 АВГУСТА

Новый художественный фильм «Парень и девушка». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

### 8—9—10 АВГУСТА

Новый художественный фильм «Клетка для двоих» (Чехословакия). Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

### 11 АВГУСТА

Новый художественный фильм «В сельве нет звезд» (Перу). Начало в 15, 17, 19 и 21 час.

### 12—13 АВГУСТА

Новый широкий художественный фильм «Восставшие» (Япония). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

### 14 АВГУСТА

Цветная музыкальная кинокомедия «Стрекоза». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

### 15—16—17 АВГУСТА

Новый художественный фильм «На пути в Берлин» (Лейпциг). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

### 18—19—20—21 АВГУСТА

Новый цветной художественный фильм «Серенада большой любви» (США). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

И. о. редактора Н. ЯРБА

заказ 2548